

№ 9 (100)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
3 марта
1958 года

Год издания четвертый
Цена 10 коп.

За физкультурные Кафедры

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Организованно завершим избирательную кампанию

Коллектив агитаторов 99-го избирательного участка в количестве 88 человек активно включился в последний этап предвыборной кампании.

Главной задачей агитаторов в этот период является ознакомление избирателей с Обращением ЦК КПСС и избирателям, с биографиями кандидатов в депутаты по городу, проверка списков избирателей.

Над решением этой задачи много поработали старшие агитаторы кафедры гимнастики В. Кузнецов, К. Иванов, Г. Каневец, М. Семенова и их бригады. На 3 февраля, за отдельными исключениями, избиратели их квартир проверились в списках.

Хорошо работают старший агитатор с курсов руководящих работников т. Ваньков и большая часть его бригады. Агитаторы выслушивают просьбы избирателей по бытовым и хозяйственным вопросам и по возможности помогают избирателям. Например, т. Ваньков помог избирателям одной квартиры через домоуправление поставить дверь в комнате. Старший агитатор Ф. Антонова обратилась к пионерской и комсомольской организациям соседней с участком школы с просьбой оказать помощь избирателю инвалиду Скородумову.

Большую работу с избирателями ведут старший агитатор кафедры плавания А. Понятский и его бригада. Все избиратели их дома ознакомлены с биографиями кандидатов в депутаты, и почти все проверили себя в списках.

Л. БАСАЛАЕВА,
руководитель агитколлектива

Благодарность воинов

Во время празднования 40-летия Вооруженных Сил большая группа студентов института выехала в подшефную воинскую часть. На днях на имя директора, секретаря партбюро и секретаря комитета ВЛКСМ института получено письмо за подпись командира и начальника политотдела части, в котором говорится:

Командование, политотдел от имени всего личного состава части благодарят Вас и в Вашем лице весь коллектив института за посланную Вами группу студентов, которые своей активной, хорошо поставленной работой завоевали уважение и благодарность всего личного состава части.

За короткое время своего пребывания студенты приняли деятельное участие в торжественном собрании, посвященном 40-летию Советской Армии и Флота, несколько раз выступали с программой художественной самодеятельности, побывали на



Вечером в агитпункте

На снимке: юрист Ф. С. Вильнер консультирует избирательницу Д. И. Евсееву.

Фото: К. Короткова

Неотложное дело

Деятельность агитколлективов, участвующих в подготовке к проведению выборов в Верховный Совет СССР, вступила в завершающий этап. Одной из главных задач агитаторов является работа по обеспечению ознакомления со списками избирателей, подготавливаемых участковыми комиссиями ко дню выборов. Нужно отметить, что агитколлективы как 91-го, так и 99-го участков не допустили затянувшуюся работу.

По данным на 1 марта, ознакомились со списками только 88 проц. избирателей, проживающих на территории 91-го участка. Лучше всех справилась с этой работой ст. агитатор Жилина (общежитие рабочих по ул. Декабристов, 35). Все 100 проц. избирателей, проживающих в этом доме, уже проверились. А вот старший агитатор Г. Завадский (Мойка, 104, общежитие), видимо, не уделил этой работе необходимого внимания. Из этого дома ознакомились со списками только 75 проц. избирателей.

Немного лучше обстоит дело и по 99-му участку. На 1 марта проверили списки только 93 проц. избирателей. Здесь впереди идут агитаторы дома № 17/19 по пр. Маклина (ст. агитатор Антонова), из которого проверили списки 99 проц. избирателей. Отстают агитаторы дома № 57/24 по ул. Декабристов (ст. агитатор Д. Мирзоев), здесь проверили списки лишь 80 проц. избирателей.

Работу по проверке списков нужно завершить в ближайшие же дни. Это обязаны обеспечить агитколлективы как 91-го (рук. Иванченко), так и 99-го (рук. тов. Басалаева) избирательных участков.

Л. БАСАЛАЕВА,

руководитель агитколлектива

В честь славного 40-летия

□

ВЫСТУПАЮТ ГИМНАСТИ

19—20 февраля в спортивном клубе ЛДО проходили соревнования по спортивной гимнастике, посвященные 40-й годовщине Советской Армии и Флота.

В результате соревнований в командном первенстве команда института заняла третье место (в зачет команды входили 4 мужчины и 4 женщины).

Среди женских команд команда института заняла 1-е место.

В личном первенстве 1-е место среди женщин-мастеров завоевала преподаватель кафедры гимнастики мастер спорта А. Захарьянц. Третье место заняла студентка III курса мастер спорта А. Емельянова. Очень удачно впервые по программе мастеров выступала студентка III курса Лариса Шолина.

На результатах соревнованийказалось то, что мастер спорта Г. Рябова получила травму и вышла из строя. Не вошел в зачет и Ю. Большаков.

А. СЕРЕБРЯНЫЙ

После ознакомления с работой совета физкультуры, его документацией члены нашей бригады пошли по цехам с задачей подготовить от каждого цеха команду для участия в соревнованиях по лыжам на первенство завода.

В воскресенье, 9 февраля, был назначен сбор всех лыжников на 2-й базе ЦПБиО им. Кирова.

А в 12 часов со старта ушли первые лыжники. Женщинам предстояло пройти 5 км, мужчинам — 10 км.

Члены нашей бригады помогли в судействе. А. Брусов, встав на лыжи, ознакомился с трассой и познакомил с ней участников. И. Егоров, Л. Саначева и Е. Смолинин выполнили обязанности судей-контролеров. В. Фетисов

помогал судьям на финише. Е. Смолинин, кроме того, был еще и нашим «фотокорреспондентом». К трем часам дня пришел к финишу последний участник. Соревнования прошли хорошо.

12 февраля было проведено совещание бригады, на котором присутствовал наш методист Н. А. Жилина. Разговор шел о проделанной работе. Из отчетов было видно, что все члены бригады часто бывают в цехах, помогают комсоргам и физоргам наладить работу в физкультурном коллективе. Все практиканты ведут, кроме того, педагогическую работу в спортивных секциях.

Л. САНАЧЕВА, В. ФЕТИСОВ, студенты

На Адмиралтейском заводе

ВЕСТИ С ПРАКТИКИ

На Адмиралтейском заводе

помогал судьям на финише. Е. Смолинин, кроме того, был еще и нашим «фотокорреспондентом». К трем часам дня пришел к финишу последний участник. Соревнования прошли хорошо.

12 февраля было проведено совещание бригады, на котором присутствовал наш методист Н. А. Жилина. Разговор шел о проделанной работе. Из отчетов было видно, что все члены бригады часто бывают в цехах, помогают комсоргам и физоргам наладить работу в физкультурном коллективе. Все практиканты ведут, кроме того, педагогическую работу в спортивных секциях.

Члены нашей бригады помогли в судействе. А. Брусов, встав на лыжи, ознакомился с трассой и познакомил с ней участников. И. Егоров, Л. Саначева и Е. Смолинин выполнили обязанности судей-контролеров. В. Фетисов

бования и к его методической стороне.

Слабо еще проводится нами воспитательная работа в прикрепленных классах. Здесь следует все же отметить хорошую работу И. Карпенко и Л. Котляровой. Большую помощь оказывают нам преподаватели школы С. И. Лапин и Б. М. Калица.

В. ПАНТЕЛЕЕВ,
студент

Много интересного

Вот уже месяц, как мы на практике. Исчезла та неуверенность в проведении уроков, которая наблюдалась в первые дни. Но и требования учащихся к нам повысились: они ждут от нас теперь нового и интересного. Если в первую неделю обращалось больше внимания на организационную сторону урока, то теперь предъявляются возрастающие тре-

Под знаком улучшения

В этом году хочется отметить добросовестное отношение к практике студентов III курса п/ф И. Карпенко, В. Пантелеева, которые очень много времени уделяют работе с учащимися. Но все же отдельные студенты бригады не умеют до сего времени правильно определить организационно-методические указания к выполнению упражнений. Некоторые неправильно обеспечивают страховку, конспекты на утверждение дают несвоевременно, воспитательной работе с детьми уделяют мало внимания.

В целом нужно отметить, что бригада стала работать лучше и задачи, которые ставит педагогика перед студентами, будут ими выполнены.

С. ЛАПИН,
ст. преподаватель 224-й школы

На снимке: студентка III курса п/ф Л. Котлярова проводит урок с подгруппой 10-а класса 224-й школы Октябрьского района.

Фото С. Лапина

Третий год студенты Института физкультуры направляются на практику в 224-ю школу. Эта практика всегда проходит под знаком улучшения постановки физического воспитания в школе, роста спортивного мастерства учащихся.

Открытый урок по баскетболу

22 февраля старшие преподаватели кафедры спортивной Л. И. Гурович и К. К. Петкевичус в зале № 7 провели хороший урок по баскетболу. Особенно хорошо была продумана основная часть урока, которая последовательно решала ряд образовательно-воспитательных задач. Содержание урока обеспечивало высокую нагрузку и хорошее эмоциональное состояние занимающихся.

Интересно отметить, что кафедра спортивной показала новый, научно обоснованный подход к построению основной части урока. Следует только пожелать кафедре более продуманно решать вопрос о структуре урока в целом.

Образцово вели себя на протяжении всего урока студенты I курса школы тренеров.

Выступившие при обсуждении урока преподаватели Ласин, Мещерягин, Старорусская, Чумаков и другие указали на ряд мелких недочетов, допущенных при проведении урока.

К сожалению, урок не завершился для студентов принятием теплого душа, которого нет при зале № 7, что снижает гигиеническую ценность урока.

Ф. ШУВАЛОВ, доцент

Агитпункт проводит

4 МАРТА. Беседа на тему: «Воспитание в семье и в школе». 19.30. Агитпункт.

7 МАРТА. Беседа на тему: «Советское правосудие в борьбе с преступностью». 19.30. Агитпункт.

9 МАРТА. Просмотр кинокартин с 12 до 15 час. Ауд. № 305.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В кружке по изучению биографии В. И. Ленина

В нашем кружке занимаются лаборанты кафедр спортигра, психологии, химии, марксизма-ленинизма и работники кинолаборатории.

Начали мы свои занятия с изучения материалов юбилейной сессии, посвященной 40-летию Великой Октябрьской революции, а затем перешли к изучению биографии В. И. Ленина.

П. АКИМОВА

В партбюро института

17 февраля на партийном бюро института обсуждался вопрос о спортивной подготовке студентов по легкой атлетике.

Старший преподаватель Б. Ф. Шенников в своем докладе рассказал о спортивной подготовленности студентов-легкоатлетов, работе кафедры за последние три года и организации работы по повышению спортивного мастерства студентов в настоящее время.

Все выступавшие (а их было 12 чел.) отмечали важность спортивной подготовки студентов, которая в Институте физической культуры является неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса подготовки высококвалифицированных педагогов-тренеров.

Соревнования по конькам

Восемь дней продолжались соревнования на первенство Ленинграда по скоростному бегу на коньках. Эти соревнования проводились в два этапа: с 8 по 11 февраля — для сборных команд ДСО и ведомств, с 18 до 21 февраля — для команд низовых коллективов. Команда нашего института выступала в комплексном зачете.

Представители СКИФа показали ряд хороших результатов. 1-е место и звание чемпиона Ленинграда в беге на 10.000 м (17.47,0) завоевал Б. Никишин. А. Цитлинов пробежал 500 м за 43,3 сек. и занял 2-е место (первым с результатом 43,2 был также наш студент Н. Бугров, выступавший за ДСО «Труд»). Большого успеха добилась В. Московская, занявшая общее 2-е место и впервые выполнившая норму мастера спорта — ее результат в многооборье 212,866 очка. Первой на всех дистанциях многооборья была студентка IV курса Л. Селихова, выступавшая за ДСО «Труд».

Во втором этапе успешно выступила наша мужская команда. Б. Поляровин установил новый рекорд Ленинграда на 500 м (43,1 сек.). А. Цитлинов по-

занятия у нас проходят оживленно. Часто выступают слушатели З. Стефановская, М. Емелина и другие. Как недостаток, следует отметить слабую активность ряда товарищ. Так, например, совсем не посещают занятий работники кинолаборатории П. Колотильщикова, И. Володин.

П. АКИМОВА

ров. Одновременно указывались недостатки в этой работе и пути устранения этих недостатков. В частности, указано было на расхождение между учебным планом и фактическим объемом работы, на необходимость пересмотра программ и нормативов по спортивным дисциплинам, о нарушениях режима работы и отдыха, питания, о курении и др.

Предложения докладчика и выступавших решено положить в основу постановления партийного бюро, редактирование которого поручено комиссии.

На партийном бюро присутствовало большинство преподавателей кафедры легкой атлетики, а также представители кафедры гимнастики.

Высшие достижения (лучшие результаты) ГДОИФК им. Лесгафта и рекорды СКИФа по велосипедному спорту (ТРЕК)

(Утверждено кафедрой вело-коньки 8 января и правлением СКИФа 14 января 1958 года)

Виды и дистанция	Высшие достижения (лучшие результаты) ГДОИФК им. Лесгафта			Рекорды СКИФа		
	Результат	Фамилия	Год установления	Результат	Фамилия	Год установления
ЖЕНЩИНЫ						
Гонки на время (с хода)						
200 м.	13,9	Штахановская А.	1939	14,2	Рапаевич Н.	1950
500 м.	36,1	Штахановская А.	1940	39,1	Касинцева Л.	1950
1000 м.	1.22,1	Касинцева Л.	1950	1.22,1	Касинцева Л.	1950
Гонки на время (с места)						
500 м.	41,9	Рапаевич Н.	1951	41,9	Рапаевич Н.	1951
1000 м.	1.23,7	Рапаевич Н.	1951	1.23,7	Рапаевич Н.	1951
2000 м.	2.57,8	Касинцева Л.	1950	2.57,8	Касинцева Л.	1950
5000 м.	8,00	Исх. норматив		8,00	Исх. норматив	
10000 м.	16,20	Исх. норматив		16,20	Исх. норматив	
20000 м.	33,00	Исх. норматив		33,00	Исх. норматив	
25000 м.	41,30	Исх. норматив		41,30	Исх. норматив	
Часовая гонка						
35 км.	1: 0,00	Исх. норматив		1: 0,00	Исх. норматив	
Командная гонка преследования						
3 км.	4,50	Прохорова Н.	1957	4,50	Прохорова Н.	1957
		Ветрова Н.			Ветрова Н.	
		Нефедова Н.			Нефедова Н.	
		Шавандина Н.			Шавандина Н.	
МУЖЧИНЫ						
Гонки на время (с хода)						
200 м.	12,1	Бахмендо М.	1957	12,1	Бахмендо М.	1957
500 м.	33,5	Батаен В.	1935	35,0	Исх. норматив	
1000 м.	1.11,6	Батаен В.	1937	1.13,0	Исх. норматив	
Гонки на время (с места)						
500 м.	36,2	Батаен В.	1937	38,8	Лященко Н.	1949
1000 м.	1.15,2	Москвин С.	1957	1.15,2	Москвин С.	1957
4000 м.	5.15,7	Москвин С.	1957	5.15,7	Москвин С.	1957
5000 м.	7,03,0	Батаен В.	1937	7,00,0	Исх. норматив	
10000 м.	14,20,0	Исх. норматив		14,20,0	Исх. норматив	
20000 м.	29,30,0	Исх. норматив		29,30,0	Исх. норматив	
100 км.	2 : 40,00	Исх. норматив		2 : 40,00	Исх. норматив	
Часовая гонка						
40 км.	1: 00,0	Исх. норматив		1: 00,0	Исх. норматив	
Командная гонка преследования						
4 км.	5,11,0	Москвин С.	1957	5,11,0	Москвин С.	1957
		Княжицын В.			Княжицын В.	
		Бахмендо М.			Бахмендо М.	
		Дегтерев Н.			Дегтерев Н.	
Гонка за лидерами (дор. мотоцикла)						
25 км.	27,12,0	Поляков Д.	1950	27,12,0	Поляков Д.	1950
50 км.	56,37,0	лидер Доенин А.	1951	56,37,0	лидер Доенин А.	1951
100 км.	1 : 55,0	Шепанский С.		1 : 55,0	Шепанский С.	
		лидер Доенин А.			лидер Доенин А.	
		Исх. норматив			Исх. норматив	

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

„Чудесное“ превращение

Купила я в нашем буфете мандарины и заплатила за это 13 р. 90 к. Почему только, подумала я, цена такая не круглая установлена? Продавали бы за 14 руб., что ли?

Да и вообще руководство нашей столовой является, видимо, убежденным сторонником высших степеней точности. Пирожок, например, стоит 59 коп., винегрет — 57 коп., кисель — 47 коп. Это, думаю я, сделано специально: пусть покупатель видят, как руководство столовой заботится о высокой точности, как работники столовой не жалея сил, подсчитывают, оценивают и взвешивают каждый грамм выпускаемой продукции. Правда, на этот счет недавно в газетах были большие разговоры. И каждый знает, кое на кого они подействовали.

Возникает вопрос, можно ли в дальнейшем мириться с подобными фактами потери бдительности, несоблюдением элементарных правил внутреннего распорядка и охраны?

Д. ПЕРГАМЕНЩИК,
пом. прокурора Октябрьского района

Признаться, я глазам своим не поверил: по эту сторону ворот — 13 руб., пересекла линию ворот — 13 р. 90 к.

Вот под влиянием этого мелкого происшествия у меня и возникли три вопроса.

Первый: почему на один и тот же продукт цена по ту сторону ворот одна, а по другую — другая, хотя в обоих случаях продавец один и тот же?

Второй: почему цена растет при движении с улицы в институт, а не наоборот?

Третий: нельзя ли округлить цены в столовой и буфетах?

Не согласится ли директор столовой ответить на эти три вопросы, а?

М. ЯКОВЛЕВА

По следам наших выступлений

«ПОРА ВМЕШАТЬСЯ»
(см. № 6 от 10 февраля)

Кафедра спортигра и правление СКИФа дважды провели совещание с тренерским составом команд по хоккею с шайбой и обсудили вопрос о ходе розыгрыша первенства Ленинграда.

При обсуждении выяснилось, что подготовительная работа особенно с детским коллективом была недостаточной. Приняты срочные меры по укреплению состава детской и подростковой команд. И хотя это мероприятие в конце сезона большого эффекта не может, все же результаты игр значительно изменились в нашу пользу. Так, например, сейчас наш коллектив с 9-го места передвинулся на 6-е.

Тренерскому составу указано, что в будущем следует своевременно, а также качественно готовить не только взрослые, но и детские команды.

По поручению кафедры спортигра И. МЕЩЕРЯГИН, правления СКИФа И. ТАРАСОВ